EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom rozszerzony

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktoérych réwnanie 22 —4max —m?+6m?+9m—18 = 0
ma dwa r6zne pierwiastki rzeczywiste 1, x5 spelniajace warunek (r, — z9)? > 6m + 18.




Dany jest wielomian W(z) = —222? + ax® + bx + c. Pierwiastki tego wielomianu tworza tréj-
wyrazowy niemonotoniczny ciag geometryczny o trzecim wyrazie réwnym 4, a suma wyrazow tego
ciagu jest rowna 3. Wyznacz a, b, c.




Rozwiaz réwnanie:
1+sinx = —+v3coszx

w przedziale (0, 47).




Rozwigz nierownos¢:

|2 —x|+]4—3z| >z




W trojkacie ABC' kat przy wierzchotku A ma miare 60°. Wyznacz dtugosé¢ srodkowej popro-
wadzonej z wierzchotka C, jezeli |BC| = 2v/43 1 |AC| = 12.




W ostrostupie ABC'S podstawa ABC' jest trojkatem réwnoramiennym o bokach dtugosci 80, 80 i
96. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa, jezeli kazda krawedz boczna tego ostrostupa ma diugosé 130.




Punkty B = (4,—-2) i D = (—5,1) sa przeciwleglymi wierzchotkami trapezu ABCD, na kté-
rym mozna opisaé¢ okrag. Proste BC' i DA sa réwnolegle. Prosta o réwnaniu y = %x + 1 jest osig
symetrii tego trapezu. Oblicz pole tego trapezu.




Dane jest koto k1 o promieniu r. Na zewnatrz

tego kota narysowano dwa kota ko styczne
zewnetrznie, ktorych obwody sa réwne polowie
obwodu kota k;. Na zewnatrz két ky narysowano
kota k3, ktorych obwody sa réwne poltowie obwoddow
kot ky. Czynnosé ta powtorzono nieskonczenie wiele
razy (patrz rysunek). Oblicz sume pél wszystkich
narysowanych kot.




Oblicz, ile jest liczb naturalnych dziewieciocyfrowych,takich, ze iloczyn cyfr w ich zapisie jest
rowny 45.




Dany jest trojkat ostrokatny ABC' o bokach
dhugosci a, b, ¢ 1 katach «, 3, (zobacz rysunek).

b2+c2—a? __ cosa-sin 3
a2+c?—b? sina-cos 3"

Wykaz, ze
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Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej & prawdziwa jest nieréwnosé¢ z* — 322 — 4z + 8% > 0.
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Wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkeji f(z) = 2% — 422 — x — 1 w punkcie P = (—1, ).
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Rozpatrujemy wszystkie ostrostupy prawidtowe
czworokatne, ktorych przekrdj ptaszczyzna
przechodzacy przez przekatng podstawy i
wierzchotek ostrostupa jest trojkat o obwodzie 18
(patrz rysunek). Oblicz wysokosé tego ostrostupa,
dla ktorego objetosé jest najwigksza.
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

st

SPRAWDZ AMzP = g
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